



行政长官李家超（中）昨出席香港Web3.0协会成立典礼，与嘉宾在活动合照。香港政府新闻网

香港Web3.0协会是跨业界、非牟利的初创机构，致力推动技术变革和产业升级，为推动社会人士对Web 3.0的认知和提供专业培训，共同将香港打造成5G网络、数据中心、物联网等高地。

该协会由中国移动（941）、中国移动（香港）、招商局能源运输、香港华为国际及香港科技大学等共同发起，目前已有逾60家机构和科研组织加入该会。协会由金管局前总裁陈德霖担任会长，三名荣誉会长为中国工程院院士陈纯、中国移动（香港）董事长李锋、互联网专业协会永远名誉会长陈少杰。



李家超致辞。香港政府新闻网

李家超续说，几个月来，不少龙头创科企业及高技术初创公司都积极与特区政府联系，考虑在香港开拓业务。这些企业涵盖虚拟资产交易所、区块链基础建设企业、虚拟货币钱包及支付企业，以及其他与Web3.0相关的项目，相信能助力Web3.0生态圈的蓬勃发展。

“为了让香港成为虚拟资产企业的最佳立足点，我们需要为市场提供适切的监管，释放Web3.0以及相关技术的潜力。”李家超介绍，为虚拟资产服务提供者设置的新发牌制度将会在6月实施，为虚拟资产交易所提供一定程度的市场认可，确保市场稳健有序发展，保障投资者利益。

“我期待协会与特区政府携手合作，为香港创科及金融发展提速，并在吸引全球人才和企业方面提量，令更多顶尖单位来到香港大展拳脚，一起迎接Web3.0和虚拟资产业的发展所带来的庞大机遇。”李家超说。

陈德霖：Web3.0带来无限商机

陈德霖致辞时表示，若香港力争在数字经济及数字金融方面处于国际领先地位，关键在于数字及数据产业化、产业数据化以及资产数字化等三大方面的发展。他说，数码世界并不是脱离现实的虚拟世界，而是以数码形式将虚实结合，以技术红利推

动社会进步，提升人民福祉。“若一个虚拟的纯数字产品，只能自我闭环存在，无法与现实世界连结，对实体经济毫无裨益，这不是Web3.0追求的目标。”



中通社资料图

港府拨付资源推动Web3.0发展

特区政府去年底公布《香港虚拟资产发展政策宣言》，旨在吸引全球虚拟资产行业到港发展。有外媒报道，一些原本在新加坡、东南亚等地的加密货币交易所，正筹备在港开设分公司，甚至移师香港。Web3.0浪潮下，财政司司长陈茂波之前亦提到，将拨款5000万元加强推动香港第三代互联网（Web3.0）发展。

预算案拨5000万加强发展

2022年10月31日，香港正式发布政策宣言，向全球投资者、创业者宣告香港将发展成全球虚拟资产中心和Web3.0中心的决心，并吸引200多间虚拟资产交易公司总部，由新加坡迁回香港。



【话你知】何谓Web3.0？

Web3.0是关于全球资讯网发展的一个概念，因为特斯拉CEO、SpaceX创办人马斯克（Elon Musk）发声引起全球关注，主要与区块链、NFT、元宇宙、去中心化和加密货币一起被讨论的科技概念。

与区块链有关的Web3.0概念，是由以太坊联合创始人加文·伍德（Gavin Wood）于2014年提出，并于2021年受到加密货币爱好者、大型科技公司和创业投资公司的关注。

综合多方论述，Web3.0的世界里，所有权及掌控权均是去中心化，建设者和用户都可持有NFT等代币而享有特定网路服务。似乎用户能够控制自己线上的资讯，用户自己发布、保管信息，不可追溯并且永不被泄露，即“去中心化的网络”。总括而言，Web三个发展阶段特点，即Web1.0为“可读”，Web2.0为“可读+可写”，Web3.0则是“可读+可写+拥有”。